
CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA
COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA  - “COMDECON” 

ATA DA 6ª  REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PARTICIPAÇÃO E

DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE FRANCA – “COMDECON”.  Ao dia

quatorze do mês de Julho de 2021, por meio da plataforma de Videoconferência da Prefeitura Municipal

de Franca, teve início a 6ª Reunião Ordinária do COMDECON, cuja abertura foi realizada pela Secretária

Executiva Mariangela Finotti, a pedido do Presidente Sr. Carlos Eduardo da Silva, que se atrasou para

esta Reunião.  1. Ordem do dia: 1.1. Registro das presenças: Verificação de quórum; Conselheiros

Titulares: Elaine T. A. Santos, Júlio Cesar, Hugo César, Diego Gabriel, Mariana C. Rosa, Ângela, Carlos

Eduardo e Eli  Rodrigues;  Conselheiros  Suplentes na Titularidade: Maria  Inês,  Rutineia  e Fernanda

Apolinario; Conselheiros Suplentes: Walquíria e Convidados: Elisabeth Nunes, Márcia e Maria Leobina;

1.1 Registro das ausências:  justificadas:  Elaine  C.  Neves,  Sueli  Helena,  Rosicler,  Ana Paula,  Ana

Cristina,  Fabrício,  Lourdes,  Carlos  E.  Rogério,  Mariana  Gomes,  Jefferson,  Carmelita,  Daniel  A.,

Edmilson, Daniel H., Lauane, Tuanny, Driele, Milene e Gabriela Sampaio;  Injustificadas: Ana Tereza,

Luciana,  Tony Rocha,  José A Policarpo,  Jose Carlos,  Maria  Lúcia,  Rogério E,  Leandro,  Douglas A,

Anderson, Thales Balbino e Adriana Silva;  2. Aprovação da pauta; Pauta aprovada sem restrições ou

acréscimos  3.  Referendo  de  aprovação  da  ata: O  COMDECON  possui  04  atas  pendentes  para

confecção,  além  da  de  hoje.  A  Conselheira  Fernanda  responsabilizou-se  por  ela.  4.  Assuntos:  4.1.

Repasse da reunião de estruturação do espaço Abdias Nascimento e Memorial da Resistência Negra

Carlos de Assumpção; O Presidente do Conselho Carlos Eduardo fez o repasse após realizar uma ligação

por telefone com a Secretária do Prefeito Sra. Marcela. Durante a chamada, foi abordado temas sobre o

planejamento para estruturação das obras de Abdias do Nascimento em Franca.  Foi informado que o

COMDECON seria o responsável pela organização da releitura e exposição das obras em uma sala no

Champagnat, projeto que visa transformar futuramente a biblioteca em um dos maiores centros culturais

do interior  do  Estado de  São Paulo.  O Presidente  Carlos  Eduardo  informou  que em contato  com o

IPEAFRO e  com a  curadora  Sra.  Elisa  Larkin,  definiram que os  integrantes  do Conselho seriam os

responsáveis à frente da exposição das artes de Abdias, bem como da fiscalização e intermediação junto

ao IPEAFRO. Foi repassado que a sala do COMDECON e Memorial da Resistência – Carlos Assumpção

continuaria  sendo utilizado  para  realizar  as  reuniões  do COMDECON e exposição  de manifestações

culturais  da comunidade negra de Franca. 4.2. Live do Mês da Mulher Negra Latino-Americana e

Caribenha em 25/07; foi definido que será estruturado pelos Conselheiros Carlos Eduardo, Angela e

Rutineia, o repasse sobre o planejamento e a programação das lives, na próxima reunião. 4.3. Colóquio

Raça e Interseccionalidades; A Conselheira Rutineia fez o repasse de que houve uma conversa entre ela

e a Professora Glenda; definidas a publicação da programação e  o cronograma do Colóquio de Raças e

Interseccionalidades, já concluídas e que serão divulgadas nas redes sociais do COMDECON (Facebook e
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Instagram). O Evento ocorrerá de 30/08 a 02/09 e será realizado de forma virtual em modelo síncrono.

Glenda está selecionando e organizando os trabalhos a serem apresentados  4.4. Ciência e deliberação

sobre a alteração no Planejamento da Renovação da Gestão do COMDECON para o biênio 2021-

2023  /  Realização  da  1ª.  e  2ª.  Reunião  da   Comissão  Eleitoral  em  16  e  23/06  /  Reunião

Extraordinária  do  COMDECON em 21/07  para  análise  e  deliberação  da  Resolução  relativa  à

renovação da Gestão do Colegiado; Mariangela fez o reforço sobre a alteração no planejamento para a

eleição do novo Colegiado do COMDECON, Gestão 2021-2023. A Comissão Eleitoral já construiu o

planejamento  e  o  cronograma  que  será  divulgado  no  próximo  mês,  para  a  abertura  das  inscrições.

Mariangela reforçou também a importância do quórum para a próxima Reunião Extraordinária do dia

21/07, para a deliberação da Resolução. 4.5. Devolutiva da Vice-Presidente Mariana Coelho Rosa,

pela participação na Audiência com a Promotoria da Criança e do Adolescente de Franca, com

outros Conselhos,  Gestão e  outras Secretarias,  sobre o trabalho infantil  em Franca,  em 01/07 /

Participação   na  próxima  reunião  do  FMPETIPA  em  16/07  às  14h00;  Os  Conselheiros  Carlos

Eduardo,  Mariana,  Mariangela  e  Walquíria  fizeram  parte  do  corpo  que  compôs  a  Audiência  da

Promotoria,  sobre o Trabalho Infantil  em Franca realizado no dia  01/07.  Carlos  Eduardo ressaltou  a

importância do  Centro Afro de Referência para o combate ao trabalho infantil na cidade, oferecendo

apoio educacional e judicial a essas crianças e adolescentes que estão em condições de vulnerabilidade

social. Marina Leobina convidada e integrante do CRAS comunicou que para comunicar as situações de

trabalho infantil, o contato pode ser feito diretamente com os Conselhos Tutelares ou com a equipe do

Serviço de Abordagem Social, disponibilizando o telefone 99965-6571 para tal. 4.6. Devolutiva sobre o

Encaminhamento das propostas para o PPA 2022-2025 do COMDECON, para a XII Conferência

Municipal  de  Assistência  Social  em  30/06  e  em  18  e  19/08,  como  foi  para  a  9ª.  Conferência

Municipal de Saúde dos dias 09 e 10/06 / Audiências Públicas PPA 2022-2025 e LDO para 2022, em

08/07/2021;  Mariangela  fez  o  repasse  sobre  as  Propostas  de  Plano  Plurianual-PPA,  que  foram

encaminhadas a Secretária de Saúde; para  Secretaria de Finanças. Houve uma devolutiva da Secretaria de

Ação Social,  que informou que na atual gestão estão priorizando a construção de dois CRAS para o

atendimento  da  população  de  Franca.  O  Presidente  do  Conselho  Carlos  Eduardo  informou  que,

futuramente, será discutido sobre o Centro Afro de Referência, e que será agendada uma reunião com a

Secretária Gislaine.  5. Informes Gerais: 5.1. Outras iniciativas e propostas dos Conselheiros e da

Comunidade; Marina Leobina é Assistente Social do Serviço de Acolhimento em Família Acolhedora

(ADEFI) e membro do Fórum de Erradicação do Trabalho Infantil, e por isso pode auxiliar com possíveis

questionamentos. Repasse foi feito em relação ao Projeto Estimuladora de Talentos para o final de agosto,

início de setembro, com 30 vagas para mulheres negras, cujas inscrições serão abertas. Outro repasse foi

em relação à  proposta  aceita  pelo Poder Público de realização do Fórum Internacional  de Economia
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Criativa em Franca. Discutiu-se o papel do COMDECON  e as parcerias previstas com a FEAC, Matheus

Caetano, a Secretaria de Desenvolvimento – Srª Lucimara da ACIF; 5.2. XII Conferência Municipal de

Assistência Social, abertura ocorrida em 30/06 e próximas etapas em 18 e 19/08; Mariangela fez o

repasse acerca da organização prévia à Conferência - fechamento de propostas,  eleição de delegados,

aprovações de moções, etc. As pré-Conferências estão sendo realizadas nos territórios, nos CRAS, onde

os usuários podem contribuir, debater e sugerir propostas que serão levadas depois para a Conferência em

si; 5.3. Lei Municipal nº 9.035 de 08 de 2021, que assegura o direito ao agendamento telefônico de

consultas  médicas  na  rede  pública,  para  pessoas  idosas,  pessoas  com  deficiência,  pessoas  com

mobilidade reduzida, gestantes e obesidade mórbida: Mariangela fez o repasse de que as UBS de

Franca, por meio das Assistentes Sociais estão responsáveis pela orientação da população e também pela

divulgação do novo serviço disponível. A Conselheira Elaine ressaltou também a importância de serviços

como esse para o acesso e a qualidade de vida da População que utiliza Rede Municipal de Saúde. 5.4.

Agenda das Reuniões e Eventos do CMPCD para o segundo/terceiro trimestre de 2021; A agenda

das reuniões e eventos foi compartilhada e enviada ao e-mail dos integrantes do COMDECON, para o

acompanhamento dos Conselheiros. 5.5. Agenda das Reuniões e Eventos da Secretaria Executiva para

o segundo/terceiro trimestre de 2021. A agenda das reuniões e eventos foi compartilhada e enviada ao

e-mail dos integrantes do COMDECON, para ciência de todos. Sem mais para o momento e agradecendo

a presença de todos, o Presidente Carlos Eduardo da Silva encerrou a reunião de hoje e eu, Hugo Cesar

Pereira Maciel lavrei a presente ata, que fora revisada pela Secretária Executiva Mariangela Finotti, e

segue assinada por mim ............................................................. e pelo Presidente Carlos Eduardo da Silva

......................................................... . Franca, 06  de Abril de 2022.
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